

巴黎残奥会
今晨开幕

PARIS 2024 夕阳下的协和广场,方尖碑矗立中央,在余晖之中熠熠生辉。天空中,喷气式飞机划过天际,留下法国国旗色的烟雾。

北京时间今天凌晨,巴黎残奥会正式拉开帷幕。这座刚刚经历了奥运会大派对的浪漫城市再次迎来全世界的客人。和巴黎奥运会一样,巴黎残奥会的开幕式也在体育场外举行,这同样是残奥会的历史首次。中国红闪耀巴黎,本届巴黎残奥会上,284名中国残奥运动员将参加19个大项,302个小项的角逐。

创新

与奥运会开幕式时各代表团在塞纳河上乘船巡游不同,巴黎残奥会开幕式巡游的路线为香榭丽舍大道,主会场则设在协和广场。在将近三个小时的时间里,光之城巴黎被改造成一个宏伟的舞台,184个国家或地区的代表团从凯旋门方向出发,沿香榭丽舍大道行进,最后步入主会场协和广场,围绕主舞台就座,欣赏开幕式演出,进行了一场从凯旋门到协和广场的大游行。

值得一提的是,巴黎奥运会期间,协和广场曾承办滑板、自由式小轮车、三人篮球等项目的比赛。奥运会结束后,残奥会开幕式团队将部分比赛设施就地取材,应用到残奥会

开幕式中,最终围绕协和广场的方尖碑搭建了主舞台。

开幕式演出被分为13个篇章。巴黎奥运会和残奥会开闭幕式艺术总监托马斯·乔利表示,这场由他主导的盛会将“展示残奥会运动员及他们所体现的价值观”,他将这场盛会的概念描述为“首先是一种宏伟的灵感来源”,并承诺将带来“前所未有的表演”。

巴黎残奥会共有11个比赛日,约4400名运动员参加22个大项的角逐,将产生549枚金牌,比奥运会时的数量多了220枚。这是因为与奥运会相比,残奥会的每个大项都有更多细致分类,这是为了确保轮椅运动员、视障运动员、肢残运动员、智力障碍运动员及其他类别残疾的运动员能够拥有公平的竞争环境。比如仅田径一个大项,就将产生164枚金牌。

自豪

执旗入场,飒爽英姿,在今晨的残奥会开幕式上,女子轮椅击剑运动员辜海燕和男子举重运动员齐勇凯担任中国体育代表团旗手,引领中国代表团入场。值得一提的是,辜海燕是上海市残疾人体育文化促进中心击剑

闪耀 中国红



运动员,从2015年起在上海开展训练。

辜海燕是首位担任残奥会中国体育代表团旗手的上海运动员,也是中国轮椅击剑历史上首位能在同届残奥会上获得三个剑种比赛资格的队员。曾获得东京残奥会轮椅击剑项目女子花剑A级个人赛冠军和女子花剑团体赛冠军,巴黎残奥会是她第二次参加残奥会比赛。本届残奥会,辜海燕将参加花剑个人赛、重剑个人赛、佩剑个人赛、花剑团体赛和重剑团体赛共五个项目。这一次,辜海燕希望超越自我,有新的突破。“每次在赛场上看到五星红旗高高飘扬,都觉得无比自豪。我的头上总是戴一颗星星发卡,也是想说,每个人都是一颗闪耀的星星,都可以发光发热。”

巴黎残奥会中国代表团共516人,其中运动员284人(男运动员126人,女运动员158人),年龄最大的是48岁的乒乓球运动员熊桂艳,年龄最小的是15岁的游泳运动员朱慧,其中189人参加过残奥会,95人是首次参加残奥会。

自2004年雅典残奥会开始,过去5届残奥会,中国代表团均高居金牌榜、奖牌榜榜首。巴黎残奥会,中国选手有望延续这一壮举。

本报记者 厉苒苒

数字说话

5 自2004年雅典残奥会以来,中国残奥代表团已连续5届残奥会名列金牌和奖牌总数第一名。

18 巴黎奥运会的35个奥运场馆中将有18个用于残奥会。

284 168个代表团约4400名运动员参加巴黎残奥会,中国残奥代表团总人数516人,其中运动员284人,教练员、工作人员、竞赛辅助人员232人。

302 这是法国首次主办夏季残奥会,共设22个大项,549个小项,中国代表团将参加19个大项、302个小项的角逐。

200万 巴黎残奥会共计12天,共有门票280万张,其中约200万张已经售出。(阿顺)

郑钦文连续两轮逆转晋级美网女单第三轮

金牌已成过去,内心已有目标

对于职业网球选手而言,费尽心思去打没有积分也没有奖金的奥运会,到底值不值得?今晨,当新科奥运女单冠军、赛会7号种子郑钦文(见右下图)逆转击败安德烈耶娃,挺进第三轮后,那块巴黎奥运会金牌再度被提及。对于这个每赢一场都会被问到的“必答题”,郑钦文的回答越发简洁:“那是一段美妙的经历,但已经过去了,现在是美网时间,我已经有了新目标。”

顶着奥运冠军光环来到纽约参赛,本就人气不低的郑钦文,在赛场内外的一举一动,受到了更多人的关注。不过今晨与安德烈耶娃的比赛中,郑钦文还是犯了慢热的毛病。和首轮一样,郑钦文丢了第一盘,赛前希望能减少消耗的中国金花,不得不连续第二次打满三盘,虽然逆转获胜的结果看起来不算差,但7号种子对于自己的表现并不是十分满意,她在赛后说:“这又是一场艰难的比赛,和第一轮一样。当我落后时,现场观众给了我很大的鼓励,感谢他们的支持,同时我希望下一场比赛能够打得比今天更好。”郑钦文还透露,因为天气太热,她在首盘抢七局中一度忘了比分,“当时有些混沌,好在之后调整得还算快。”

比赛之外,因为言语间颇有幽默感,还会不时用“身体搞笑”,郑钦文的赛后随访也成为不少人期待的部分。首轮赛后,她

透露自己没有将奥运金牌带来纽约,不过她知道德约科维奇依旧与那块巴黎奥运会的金牌“难舍难分”,还以拥有者的从容姿态告诉现场主持人和观众“每天看到金牌的感觉很棒”。时隔两天再度被问到夺冠后的趣事,郑钦文这次把“火”引到父亲身上,她笑着说:“奥运金牌到手之后,他给我定了新的目标,那就是在大满贯赛场更进一步。”中国金花表示:“其实那是我从10岁起就一直梦想要完成的事情,现在不需要他再逼我了,我会为梦想继续奋斗的。”

根据更新后的赛程,郑钦文下一轮将面对德国女将尼迈尔,

2022年美网上,郑钦文正是输在她的手下,早早打道回府。谈及下一场比赛,7号种子表示:“对我而言,奥运会的荣誉已经是过去式了。在大满贯赛场什么事情都可能发生,我需要做好应对困难的准备,去拼每一个对手。”

本报记者 陆玮鑫



经历前一个比赛日1胜4负的遗憾后,征战美网的中国军团在今天奏出强音。除女单热门选手郑钦文逆转过关外,另一朵中国金花王雅繁与男单小将商竣程同样发挥不俗,击败对手后,两人在男女单打32强中各占一席。

首轮比赛中,王雅繁收获对手萨卡里的退赛大礼,今晨面对实力不俗的帕里,中国金花场上表现得活力十足,在首盘牢牢压制住对手,以6比0先声夺人。次盘较量中,尽管帕里调整状态发起反击,但王雅繁还是凭借更加稳定的发挥拿下对手,职业生涯首度跻身美网女单32强。获胜后的王雅繁表示:“能获得胜利并刷新个人最佳,感到很开心。”根据赛程安排,王雅繁的下一个对手是白俄罗斯名将阿扎伦卡。

首轮鏖战五盘惊险晋级的中国男单小将商竣程,今晨再度带来惊喜,在与西班牙选手巴埃纳的男单首轮对决中,小商直落三盘取胜。商竣程在今年已经在北美取得10胜,对于进步的原因,商竣程坦言,除了技术和身体力量方面的精进,他正逐步学会与失败相处,努力练就一颗“大心脏”。值得欣喜的是,不论是首轮的五盘大战还是今晨的轻松晋级,19岁的商竣程在比赛中的情绪波动,比以往少了许多,更加从容的他,已开始适应大满贯正赛这样的“大场面”。

本报记者 陆玮鑫

中国军团美网频传捷报
商竣程王雅繁挺进单打第三轮